



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司

总编 姜玉多 主编 刘万钧 副主编 王文阁 美编 闫文颖

## 杜绝污染 颗粒归仓

# 集团朝阳农场人工收获玉米

本报记者 王文阁摄影报道

一分耕耘，一分收获。在集团董主席的运筹帷幄中，在员工汗水的浇灌下，朝阳农场玉米获得大丰收。

9月28日，秋光无限。记者来到朝阳农场采访，但见玉米完全成熟，玉米棒子金黄金黄的，员工们兴高采烈，正在挥镰收割。

在收获现场，记者见到了正在劳动的农场主任胡成斌、指导员王建伟。他们介绍说，朝阳农场所有地块都是按董主席要求经营的，从种子到土地以及作物整个生长过程，都是严格按着环保绿色有机标准生产的。坚决不用农药和化肥，施用农家肥、生物肥，人工除草除虫，庄稼没有

一点污染，在秋收之际，为保护土地，避免污染粮食，董主席专门提出要求，今年收割全部用人工作业方式进行。集团从鑫发公司调来10名员工和朝阳农场职工并肩作战，共同收获成熟的有机玉米。

国庆假期不休息，抢农时赶进度，确保颗粒归仓。收获结束后立即秋整地，播种冬小麦，种在黄金期，确保土地循环轮作，并获得大丰收。

收割的员工们拿起沉甸甸的玉米穗告诉记者，是董主席的英明决策指引，玉米成熟饱满，人工作业再苦再累心里也甜。一定认真收获丰收果实，让有机粮健康更多人。



图为收割现场。



图为小河湾村、刘庄村村民得到捐赠物资后，乐得合不拢嘴。



秋天如约而来，董主席牵挂着家乡父老。9月3号，集团向小河湾村、刘庄村捐赠物资。载有156袋牛肉、335袋董氏面粉和256袋上等板栗的车辆驶入滦州市九百户镇小河湾村，这是华夏董氏实业集团董事长董主席无偿送给家乡父老的绿色无公害食品。

这批物资到达村里后由村里统一发放给每家每户，村干部感慨：“现在董主席的健康爱心理念，对我们来说比黄金还珍贵”。

一批批关爱物资，一句句浓重乡音，无时无刻不温暖着我们的心。我们将永远铭记董主席的关爱，带着感恩的心给领导写下些文字，这都是我们发自心底的真心话，字里行间充满了浓浓的感恩之情！

陈学艳老人手捧着一颗颗小小栗子，怀着感恩的心说：“吃栗子我知道好，我代表全家感谢董主席，在中秋佳节给我们送来牛肉、面粉、板栗等绿色食品！尤其是栗子，最大功效就是补肾强腰，可以熬粥或者做菜呢，板栗粥、板栗烧鸡、栗子红烧肉那是上等美味。”

陈小香

## 情暖小河湾



## 排排檐下桶 殷殷节水情

刘万钧

节约用水，是集团董主席对广大员工的一贯要求；收集和循环利用雨水，更是董主席长期以来不可释怀的执念。在集团北京总部金陵基大厦、上方山基地、朝阳生态循环农场及各公司，您会看见无论是楼房还是平房的屋檐下，齐刷刷地摆放着大小不等、形状各异的盛水工具。每到下雨的时候，万千雨点汇成一股细流，沿着瓦槽与屋檐潺潺泻下，点滴入桶，叮咚作响，仿佛音乐在流动。是啊，这首天地和奏的动人心弦乐曲，诠释的不正是董主席的拳拳惜水之心、殷殷节水之情么！

董主席视水如命，惜水如金，节水有道。

集团各公司不少厨房的洗菜盆、洗手盆是不通下水道的，下面有盆接着，流出的水再用来拖地和浇树。董主席平时在家里洗澡都用浴缸，即使外出住宾馆洗澡也向服务员要来脸盆和水桶，把洗完澡的水倒进桶里，拎到外边浇树浇花。在董主席的言传身教下，大家都能做到一水多用、循环利用，把水资源价值发挥到了极致，最后才让它回归自然。

在董主席看来：水是生命之源，要倍加珍

惜；雨水是大自然赐给人类的宝贵礼物，绝不能浪费。把雨水收集一起、储存起来，用于浇灌花草树木、消防、洗车、冲厕和洗衣服等，可以缓解淡水资源短缺的危机。为此，董主席要求总部员工把回收来能装水的铁桶、木桶、塑料桶以及盆盆罐罐、锅碗瓢勺都放在房檐下接水。集团上方山基地三号院几处平房高低不一，房檐既不整齐、也不严实，不便于接水。董主席检查发现后，就让木工师傅找来几块废旧铁皮，剪成长条，再做成水槽，安装在房檐下。同时，又用水管把房檐下的水槽与地上的塑料水罐连接起来，这样雨水就全部流到了水罐里，一点都不浪费。

董主席既是接收雨水的倡导者，也是监督者，还是身体力行的守护者。每到下雨天，他都要嘱咐总部和上方山基地的员工千万不要忘了接水。赶上下雨的时候，他还经常光着膀子，穿着拖鞋，顶着雨跑到外边巡查。只见他一会挪挪桶，一会把桶里要满的水舀出来，倒进别的大桶里。尽管浑身湿透，风雨寒凉，仍然乐此不疲。他满是雨水和汗水的脸上，洋溢着农民在秋天里瞭望丰收的喜悦与欣慰。



## 不得而乐

刘万钧

在生活的长河中，我们常常追逐着自己想要的东西。然而，有时候虽未得偿所愿，却也能收获几许别样的快乐。我从最近经历的一件小事中，深刻体会到了这种“不得而乐”的真谛所在。

9月27日早晨五点多钟，我像往常一样骑着单车，带着简单的装备去什刹海晨练。当我骑进一条胡同，路过一个壁垒森严的大红门时，朦胧中只见一中年妇女手里拿着一个乳白色衣架从门里走了出来，把它立放在门西的垃圾桶旁，然后便转身回去，大门也随之关闭。我随后骑车回望一眼，觉得这个衣架挺好的，就这样扔掉实在是白瞎了，能捡回去多好啊。于是，我掉头回来将车子停在路边，走到近前仔细一看，果然是一个挺好能用的衣架，心中不禁一动。

“天地之间，物各有主，苟非吾之所有，虽一毫而莫取。”一想起这就话，我虽有“惜香怜玉”之心，却不敢顺手牵羊，万一人家是暂时寄放门旁，我不问不问就给拿走，能说是“窃书不算偷”么？于是我怀着一丝怯意去敲门，透过大红门的猫眼，我看到一个穿白衬衫的男子向门口走来。他打开门，我有些不好意思

地敲门问：“门西垃圾桶边的衣架不用了吧，我捡走可以么？”原来，白衣男子并不是被我敲门声叫出来的，他的回答却出乎我的意料：“我就是特意为了捡回这个衣架才出来的。那位大姐扔完衣架，回来一说，我才知道，就赶紧出来捡了。”我连忙说道：“您要用的话，我就不要了。我主要是怕没人捡，如果当垃圾扔了，就会被当作废品拍扁砸碎送去炼钢，挺好的东西这不就糟蹋了么。”白衣男子一脸小确幸地拿走了衣架，大红门又“哐当”一声关上了。刚才，如果不是我想得太多，不去敲门询问，必将先行一步，衣架手到擒来。当得未得，我确有一丝心堵和遗憾。

然而，转念一想，一股喜悦和欣慰之情却在心底油然而生。我为这件废旧物品有人捡回去再利用而高兴，为有越来越多的人都能践行集团董主席“天无弃物”的理念而高兴，为让这份“不得而乐”的美好情感传递下去而高兴。

“不得而乐”，——这看似矛盾的四个字，在这个清晨给了我深深的启示，使我从中收获到了更多的满足和快乐。

不得而乐，方为大乐！

谚语云：“一粒米，千滴汗，粒粒粮食汗珠换。”食物，是芸芸众生与天地神灵沟通最直接的通道。人生在世，福、禄、寿皆有定数。一个人能吃多少食物，都是由福报决定的。

来到董氏集团跟随董主席的步伐让自己以及家里人的福报越来越厚重，受董主席的熏陶不浪费任何东西，认为所有的一切都是有生命有灵性的。每天洗漱使用集团自制肥皂，没有任何污染和化学成分绿色环保肥皂，洗漱的水都会用水桶收集好倒在我们十三楼整个楼层的“五彩缤纷大花园”里，每一朵盛开的花，每一粒珍珠般的果实都是董主席带领我们所积德行善灌溉出来的生命之花，生命是上天的赏赐，是希望，也是一朵绚丽烂漫的花。

说到有口福的还得是我们十三楼浴缸里的大金鱼！每次领导吃完饭碗里的残渣都会投喂给鱼儿，哪怕一粒面粉就足以给予金鱼一天的幸福值！鱼缸外的“黑姐”在这个京城寸土寸金的黄金地段撒欢的奔跑嬉戏。我们在董氏集团的每个人都是最幸福的，吃着没有任何农药化肥的纯绿色食物，喝着无任何杂质阴阳平和的山泉水，住在北京的核心位置，何愁之有？何乐而不为呢？

大安法师曾说：“浪费农食极损福报。”每一粒粮食都来之不易，即便是亿万富翁，也没有资格去浪费。董主席曾说：“积德无需人见，行善自有天知”。不要因为做了好事没人知道就觉得没有意义，也不要以为做了坏事只要没人知道就可以瞒天过海。

## 惜以积福 俭以养德

本报记者 杨芯雨

## 有机食品改变生活

——访董氏集团司机小韩

本报记者 杨芯雨

在董氏集团，有一位年轻的司机小韩，他的故事宛如一颗充满希望的种子，在健康的土壤里生根发芽，绽放出令人惊喜的花朵。

初次见到小韩时，他的状态令人担忧。作为领导的司机，之前工作作息毫无规律可言，每日周旋于饭店外卖之间，那些充满添加剂的垃圾食品成了他果腹的常态。年仅二十多岁的他，本应朝气蓬勃，但那时的他脸色蜡黄，整张脸布满了痘痘和脓包，毫无精气神。

然而，在加入董氏集团后的这一年多时间里，他的命运开始悄然转折。董氏集团重视员工的健康，为员工提供有机食品。小韩开始尝试并逐渐习惯了这种健康的饮食方式。有机食品，犹如一场温柔的春雨，润泽着他的身体和生活。

随着时间的推移，小韩身上的变化令人惊叹。曾经满脸的痘痘消失得无影无踪，皮肤变得白净光滑，仿佛被重新雕琢的璞玉。他因不健康饮食而鼓起的肚子，也像泄了气的皮球一样小了很多。身体的变化不仅仅停

留在外表，他的精神状态也焕然一新，重新焕发出属于年轻人的活力。

更令人欣慰的是，这种改变延伸到了他的家庭生活。休假回家的小韩，不再是那个慵懒的小伙子，而是积极地帮父母打栗子、敲核桃，展现出了更强的责任心。在董氏集团的这段时间里，他不仅通过自己的辛勤工作攒下了钱，还收获了无价的健康。

小韩的故事只是董氏集团众多员工中的一个缩影。在这里，每一位员工以及他们的家人都在绿色有机食品的滋养下发生着积极的改变。这背后，是董氏集团主席对员工深切的关心和信任。正如小韩所说：“感恩领导，吃绿色有机食品的好处在我们每一个员工和家人身上都有显著的影响，我们唯有努力工作，不愧对领导对我们的关心和信任，认真完成好领导给的每一个工作任务。”

董氏集团的这种关怀，就像一盏明灯，照亮了员工们追求健康和美好生活的道路，也让这个集体充满了向心力和凝聚力。相信在这样积极健康的氛围下，董氏集团的未来一定会更加光明。